

## 易初莲花 卖出过期商品

最近,快报连续接到市民对易初莲花超市销售过期商品的投诉。

### 反映

市民刘先生反映,7月27日晚上8点,他在建宁路易初莲花超市购买狗粮,买到狗粮后发现生产日期是2004年3月20日,保质期24个月,显然已经过了保质期。

市民杨先生反映,7月30日下午6:30左右,他在易初莲花超市购买了3瓶一扎的统一冰红茶,价格为5.9元,回家后发现有一瓶冰红茶生产日期是2005年7月12日,2瓶生产日期是8月4日,冰红茶的保质期是12个月,那么其中一瓶已经过期。他当即和易初莲花超市投诉电话85600066转633联系,接电话的董小姐表示,可以退一赔一,而杨先生认为,超市销售过期食品不仅是管理混乱,也是对消费者的不负责任,超市必须马上将过期食品撤下货架。

### 答复

易初莲花超市邱店长针对以上两起投诉表示,出现这样情况是超市的错,这么大的超市,管理上出点错是难免的,但无论哪个商家都不会故意把过期商品卖给消费者,超市将对有关人员进行处理。邱店长说,对两起投诉的处理都将遵循退一赔一的规定,马上给予解决。 快报记者 王为

## 环保局称 将处罚该医院

□快报讯(记者 薛林) 昨天,快报报道了南京市某三甲医院护士擅自将病人使用过的塑料药水瓶和输液器卖给塑料加工厂一事。文章见报后,在社会上引起较大反响,同时也引起了南京市有关部门的高度重视。

昨天下午,记者再次来到这家医院急诊室,原先放在过道上的13袋塑料药水瓶和输液器已被移走。据急诊室护士长称,事发当天下午,她们将塑料药水瓶和输液器卖给别人,是不对的,已违反了省市卫生部门的管理规定。随即将这批医疗废弃物存放在储藏室里,准备按照医疗废弃垃圾处理。该院副院长表示,当天下午,院领导得知急诊室护士擅自处理医疗废弃垃圾后,极为重视,并立即展开调查。同时对那名护士提出批评,并让她做出深刻检查。

昨天下午,南京市环保局与鼓楼区环保局执法人员,在获悉该院将医疗废弃垃圾卖给别人后,赶到这家医院展开调查。据南京市环保局固体废物管理处负责人称,经过调查,该院在医疗废弃物管理上,违法事实是存在的,他要求医院立即进行整改。鼓楼区环保局有关负责人向记者表示,他们下一步将根据调查结果,依照国家环境保护法相关规定,对该院进行处罚。

“医疗垃圾成堆卖”  
后续

# 淮大学生港澳游 澳门被“甩”?

## 旅行团领队称,他们4人是自己要求离团,旅行社正在调查此事

### 事由

四名来自安徽滁州的高三毕业生日前参加了江苏舜天国际旅行社的五天四夜港澳游,庆祝自己升入大学。不料在香港期间,几名学生和同团的一批来自江苏扬中的游客发生冲突,三名学生被打伤。团队到了澳门后,旅行社领队将其他团员带出了澳门海关,而将四人留在了澳门。最后,几人费尽周折才辗转回到南京。

### 调查

#### 团友途中发生冲突

7月28日晚,记者赶到禄口机场,此时旅行团乘坐的深圳至南京航班到达不久,包括四名学生在内的10多名游客正在接受民警的调查。谈起在旅游期间遇到的纠纷,18岁的罗萍说,她是今年考上上海体院的学生,7月23日和另外三个都升入大学的高中校友,在江苏舜天国际旅行社报名参加了7月24日至28日的港澳游,费用为每人1820元,其中李涵因为未满18岁另加了300元团费。

7月27日,旅行团结束了香港的行程,在乘船去澳门的途中,先是罗萍和同团的游客发生了纠纷。罗萍说,当时她已经按票入座,团友姚某跑过来要坐她的位置,并说她看错票了。罗萍当时就说:“多大了,我又不是不识数,怎么会坐错呢?”姚某是个中年人,当即认为是罗

萍在讥讽他,双方遂起了冲突。冲突中其他学生上来或帮忙或劝说,但没想到姚某是一家公司的老总,手下10多个人都在一个团里,互不相让之下,双方动起了拳脚。冲突中,几名学生吃了亏,记者从当时拍摄的照片看到,罗萍的右眼角被人打肿,李晨右眼被打充血。

遇到这种事情,几个学生旅游兴致大减。7月27日晚,李晨等到澳门的医院治疗。李晨说,当时领队似乎不愿意报警,倒是澳门医院的护士见状立即报警。但后因种种原因,学生们最终放弃了找澳门警方处理。

#### 4名游客被弃澳门?

28日一大早,团队又要继续在澳门活动。李晨说,他们受伤了不太舒服,就向领队提出不去逛购物点了。“领队当时很不情愿,提出如果不跟团的话,每人需要交1000元离团费。”后来他们觉得难以接受,领队也没再坚持。

李晨说,28日的行程应该是上午购物,12点从澳门经拱北海关到珠海,在珠海吃午饭,下午到深圳坐飞机回南京。“领队和我们约好,12点之前在海关等团队,一起过关。”她说,他们担心跟不上团队,上午10点半就提前到了海关。等到11点多,始终不见团队过来,就打了个电话给澳门地陪导游,结果让他们吓了一跳——团队早已经过关了!

记者从一位旅行社专业

人员处了解到,按照澳门海关的规定,旅游团都要同进同出,成员需要跟随团队一起办理手续才能出关。四人面临着无法出关的窘境,后来澳门导游出面协助,总算把几个学生送出了澳门,并转交了深圳到南京的机票。到了珠海以后,四人拨打导游的电话也无法联系。最后由李晨向在珠海的叔叔求助,总算回到了南京。

#### 旅行社在调查此事

记者在禄口机场见到了旅行团领队吴小姐,看起来她非常疲惫,不愿意解释在澳门发生的事情,只是称游客打架与自己无关。

昨天下午,记者和江苏舜天国际旅行社办公室汪主任取得了联系。他说,28日晚他就赶到了机场处理,当时几个学生的家长都赶去了,情绪比较激动。后来,他向领队吴小姐了解情况,目前吴小姐称四名游客是自己要求离团的,因为他们自己担心和团友再次发生冲突。不过,旅行社对此也在调查。旅行社同时希望学生或者其家长能够提供书面的投诉材料,他们将会给出公正的处理。

记者了解到,目前禄口警方对于游客打架一事的态度是,此事发生在香港,按照属地管理的原则是无法处理的。学生们可以考虑通过法院解决此事。

快报记者 孙玉春  
实习生 戴剑彪

## 不就缴个费? 排队数公里

沪宁高速硕放收费站堵车有1年多

### 事由

沪宁高速无锡段硕放收费站前,等候出口的车辆排起了长达数公里的长队,这样的情况持续了竟有1年多。接到多名司机的反映后,快报记者前往收费站进行了实地调查。

### 调查

昨天上午10点多,记者来到沪宁高速硕放收费站,与普通收费站不同的是,这里的收费站分设南北两个站点。其中,从上海方向来的车辆从北站点出口,而南京方向来的车辆从南站点出口。发生拥堵的车辆都是聚集在收费站北站点出口,尽管不是车流高峰时期,记者看到,排队等候收费出站的车辆已经绵延数公里,从匝道一直延伸到高速公路上。

不少司机向记者抱怨说,不知道为什么不硕放出口总是特别堵,常常要等上十几分钟,有时候甚至要半个多小时。“我从苏州开过来,在高速上的时间还不如在这里排队的队长!”无锡新区一家

外企的司机说,因为工作需要,他经常往返于苏州和无锡,可每次漫长的排队等候让人实在烦心,这样的状况已经有一年多了,不知道什么时候才是个头。

记者从沪宁高速公路无锡管理处了解到,硕放收费站是临时站,等环太湖高速建成,硕放枢纽启用后将被废弃。有关负责人表示,之所以出现拥堵,主要是因为当初设计的时候,匝道过窄而且短,只要一辆大型货车就会占据整个匝道,影响后面车辆的通行。加上天气炎热,时常出现货车在排队等候期间出现故障,无法启动,使得堵车问题愈演愈烈。另一方面,太湖大道等主干道白天货车禁止通行,因此,本来应从无锡东出口走的货车也改由硕放出口走,经312国道进城。据了解,目前无锡硕放收费站日均车辆出口6000多辆,其中货车占到了半数以上。为此,高速公路管理部门通过增设收费亭和收费人员,来缓解堵车矛盾。

快报记者 金凝 陆媛

## 不就96张水票? 经销商跑了

厂家另请送水工送水

### 事由

花了400元,买了100张纯净水水票,才收到4桶,就没了下文。昨天,南京新伊汽配城的多位业主遭遇了窝心事,近百张水票打了“水漂”。

### 调查

曹女士是新伊汽配城一期9幢的一名业主,半个月之前,一名男子到她店里推销纯净水。该男子称,他们送一桶水才4元。曹女士觉得比较划算,便禁不住游说,花了400元买了100张纯净水水票,约定每张水票对应一桶18升的纯净水。喝了4桶水之后,曹女士却遇到了麻烦。她给该男子打电话,始终无人接听。曹女士看着手里还有的96张水票,心急如焚,“这么热的天,花了钱,却没水喝!”前天,曹女士实在联系不上该男子,便照着水桶上厂家电话打过去,厂家派了一名送水工过来,但价格与原先也不一样。曹女士称,她花了两张水票才换了一桶水。

昨天,记者来到新伊汽配

城,曹女士拿出厚厚一沓水票。每张水票上均印有“一桶18.5升,盖章有效”,还留有热线电话。水票上方盖的章是:“南京森活纯净水销售中心小庄供水站”。记者拨打水票上的热线电话,也始终无法打通。与曹女士相同遭遇的业主有好几位。

“原先这个男子是我们的经销商,他拿了水票就跑了,还欠了我们几千元钱呢,我们也是受害者!”昨天,纯净水厂家南京森萃制水科技有限公司负责人向记者诉苦。据该负责人介绍,经销商是个体户,水票是他自己印的,经销商从厂家进了水,钱还没结清。目前,经销商已经消失四五天了。该负责人称,原本一桶纯净水正常销售差不多6元,而经销商4元便推销掉了。为了厂家名誉和客户需要,该负责人称,前天另外请了送水工送水。因为天气太热,送水工想另外收点运输费,可能多收了点水票,客户反应比较强烈。他们昨天已要求送水工,今后送一桶水只加收1元钱。

快报记者 许小红

## 不就催收摊? 动手打起来

城管和早餐点摊主都受了伤

### 事由

昨天上午,在节制闸通往秦虹小区的文安街上发生一起城管与早餐摊主的纠纷,城管部门比规定时间提前15分钟通知督促早餐点收摊,早餐点摊主和城管发生冲突,双方都受了伤。

### 调查

昨天上午10点钟,记者来到现场,一辆城管的执法车仍然停在马路边,一个身材魁梧的中年男子坐在车子旁边,两只手和两膝的皮都被磨破不少,渗出了血迹,脖子上有抓痕。他自称姓祝,是早点摊主,他爱人陆某右手也有一块被重物击打的淤青。祝某说,秦淮区秦虹街道城管规定占道早餐摊点只能经营到上午8点30分,他们一般都是按照这个时间在经营,但是几天前他们有次经营到8点30分时,由于有顾客还在摊上吃早点,就迟了几分钟收摊,为此城管队员和他们发生了争执,但是并没有动手。昨天上午8

点15分时,七八名穿便装的城管队员就开着车过来,看到他们的摊子二话不说就来拿东西要往车上搬,他们上前阻止和城管发生了冲突,祝某说,当时他爱人拿着手表给城管看时间,被人一把将表甩出去多远。他70多岁的老母亲当时在旁边拉架也遭到推搡,老人手脚发麻被送往医院。

秦淮区城市管理行政执法大队秦虹中队的金队长说,占道早点摊规定是在8点30分收,但是由于摊主往往为了多做生意磨时间,所以他们都是在8点15到20分左右就出来进行通知喊话,让他们自觉按时收摊。他表示,由于未上班时,这时出去的都是街道城管协管员,所以不可能去收东西,只是进行督促。据当时在场的一名协管员称,他们提醒祝某时,祝某夫妇开口大骂,引发了双方的争执,后来是祝某先动手,从推车上下面拿出一根钢筋棍打伤了兩名协管员。目前警方正在处理此事。 快报记者 孙玉春

# 紫霞湖堤坝漏水了

中山陵园管理局:将会拿出处理方案



泄洪渠道内的渗漏如“喷泉”

### 事由

近日一位热心市民反映,中山陵紫霞湖的堤坝渗漏已经很长时间,适逢夏季汛期,堤坝的渗漏更加严重,让他担心有溃堤的危险。记者就此进行了调查。

### 调查

前天上午,记者跟着市民齐先生来到紫霞湖畔,位于湖南面的堤坝据资料显示是1936年动工,次年完工,堤坝拦住了紫霞洞地下涌出的水,就形成了紫霞湖。经过70年的风雨,堤坝还在使用。齐先生说,他常年在紫霞湖附近锻炼,对于紫霞湖的一草一

木都很在意,堤坝背面的渗漏就是他观察发现的。

记者随着齐先生来到堤坝的南面即背水面,背面的地表十分湿润,很明显有一些冲出来的很小的水道,细流潺潺流动不止。在齐先生的带领下,记者顺着一段石阶往上爬,不时发现一些渗水的孔洞,洞口直径在一两厘米,汩汩地往外冒水,虽然水流不算大,但齐先生表示,这些水流是穿过了20多米宽的坝身的,实在让人吃惊。可能是由于水压的原因,坝底部和中部位置的孔洞较多。齐先生说,最近水位不断升高,渗漏现象明显加剧。

随后记者又跟随齐先生

来到堤坝上面,在西侧有个泄洪和调节水位的水渠。在齐先生的带领下,记者赤足进入水渠下面,发现水渠用水泥和石块砌成的底面上出现了多处“喷泉”,水喷的高度达到10厘米左右,在侧壁上也是多处喷水。齐先生介绍说,他今年春天发现水渠底部有个半平方米左右的渗漏处。

昨天下午,记者联系了中山陵园管理局,陵园宣传处的工作人员向相关部门咨询后,给出了确定的答复,称他们已经注意到紫霞湖堤坝渗漏的现象。工作人员表示,他们立即研究此事,将会拿出一个处理方案。

快报记者 孙玉春 文/图